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ІНТЕРНАЦІОНАЛІЗАЦІЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ 

ВИЩОЇ ОСВІТИ: ГЛОБАЛЬНИЙ І НАЦІОНАЛЬНИЙ ВИМІРИ 

 

Глобалізація освіти веде до її певної інтернаціоналізації – 

визначення змісту знань, які належить передати, їхньої 

стандартизації, формування спорідненої системи цінностей тощо [6]. 

У таких умовах інтернаціоналізація як глобальна тенденція розвитку 

людства в сучасних соціокультурних умовах орієнтує розвиток 

національних систем вищої освіти до гарантії якості вищої освіти 

нового рівня, формування у здобувачів освіти актуальних навичок і 

компетентностей [3]. Інтернаціоналізація поряд із застосуванням 

стратегій глобального рекрутування кращих здобувачів вищої освіти, 

науково-педагогічних працівників, дослідників й адміністративного 

персоналу, а також глобальним партнерством, є однією з ознак 

моделі університету світового рівня. Глобальний вимір передбачає 

програми інтернаціоналізації вищої освіти, що здійснюються в 

контексті освітньої політики міжнародних організацій – ОЕСР, 

ЮНЕСКО, СБ, СОТ. Сутність програм зазначених організацій полягає 

в розробці міжнародних стандартів якості транскордонної освіти, 

юридичних й етичних норм міжнародної торгівлі освітніми послугами, 

етичних кодексів здійснення наукових досліджень, критеріїв 

рейтингової оцінки діяльності університетів тощо [7]. 

Основні інструменти та індикатори інтернаціоналізації для 

підвищення якості вищої освіти представлено на рис. 1. 

Важливим для усвідомлення тенденцій розвитку процесу 

інтернаціоналізації вищої освіти є знання стратегій освітньої політики 

різних країн світу, які мають національні особливості. Однак, є спільні 

для всіх цілі й завдання. Наприклад, підвищення репутації закладу 

вищої освіти, входження у рейтинги, розширення впізнаваності, 

посилення конкурентоспроможності, розширення можливостей 

міжнародного працевлаштування випускників, поліпшення якості 

досліджень, навчання і викладання, а також підготовки здобувачів 
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вищої освіти до життя і праці в глобалізованому світі й 

інтеркультурному середовищі тощо [5]. 

 

 
Рис. 1. Інструменти та індикатори інтернаціоналізації для 

оцінювання якості вищої освіти (створено на основі [5]) 

 

Для України в умовах війни особливо актуальним є забезпечення 

в закладах вищої освіти безпечності та стабільності освітнього 

процесу, що передбачає наявність стратегічних рамок, які містять 

комплексні заходи для запобігання безпековим загрозам, 

задоволення базових потреб всіх учасників освітнього процесу. 

Також в таких умовах характерною є цифровізація, яка постає однією 

з концептуальних засад інтегральної парадигми вищої освіти. Вона 

дозволяє здійснювати освітній процес в умовах значних пошкоджень 

матеріальної бази та відсутності можливості фізичної присутності його 

учасників і спрямована на: формування віртуальної реальності як 

простору соціалізації індивіда; використання в освітньому процесі 

цифрових технологій; запровадження інформаційних систем 

управління закладом вищої освіти і дистанційного навчання; 

мінімізацію часових, фінансових та людських ресурсів; перехід від 

«освіти для всіх до освіти для кожного» [2]. 

У глобалізованому ринковому суспільстві заклад вищої освіти 

постає центром генерування ідей, накопичення і передачі знань та 

інформації, формування і концентрації персоніфікованого 

інтелектуального ресурсу. Крім того, заклад вищої освіти відіграє 

ключову роль не тільки у продукуванні нових знань, а й проривних 

інновацій. Вища освіта є рушієм глобальної конкурентоспроможності. 

Заклади вищої освіти як базові елементи національних інноваційних 

систем стають об’єктами особливої дослідницької уваги, 

різнопланових оцінок, моніторингів, рейтингування. Щодо 

присутності закладів вищої освіти України в глобальних рейтингах, то 
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вона характеризується їх недостатніми конкурентними позиціями, 

проте спостерігається потенціал її нарощування [4]. 

Інтернаціоналізація вищої освіти в Україні відбувається у 

площині розвитку її освітнього і культурного співробітництва з 

європейськими країнами. Для неї характерними є такі тенденції в 

контексті забезпечення якості: оцінювання закордонних ЗВО, 

включення іноземних експертів до національних агентств, 

розширення та формалізація співробітництва із закордонними 

агентствами на основі меморандумів про взаєморозуміння та 

співробітництво та ін. [5].  

Одним із напрямів міжнародного співробітництва у сфері вищої 

освіти є розроблення програм спільних/подвійних ступенів. 

Мотивацією для їх розроблення є розширення освітніх пропозицій, 

зміцнення науково-дослідницького співробітництва, просування 

інтернаціоналізації та підвищення міжнародного престижу [1]. 

Інтернаціоналізація на рівні вищої освіти в аспекті взаємовизнання 

дипломів забезпечує ефективність функціонування глобальних ринків 

праці [8]. 

Отже, в Україні інтернаціоналізація вищої освіти відбувається в 

контексті інтегральної парадигми, яка функціонує в умовах 

глобальних викликів та війни. Для неї характерними є орієнтація на 

входження до європейського освітньо-наукового простору, розвиток 

освітнього і культурного співробітництва з європейськими країнами, 

відповідність вищої освіти міжнародним стандартам, підготовка 

конкурентоздатних фахівців, які володіють актуальними навичками і 

компетентностями, підтримка академічної мобільності, створення 

міжнародних освітніх і дослідницьких програм, імплементація у зміст 

освіти міжнародного, міжкультурного та глобального вимірів. 
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А.О. Теплицька,  
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ФУНДАМЕНТАЛІЗАЦІЯ СУЧАСНОЇ СИСТЕМИ ОСВІТИ  

ЯК МЕТОДОЛОГІЧНИЙ ОРІЄНТИР РОЗВИТКУ  

СУЧАСНОГО СУСПІЛЬСТВА 

 

Ми вже підійшли до дуже відповідального періоду життя на 

планеті – до корінної зміни нашого наукового світогляду. В його 

основі – пізнання людини самої себе, освітнє вивищення її 

особистості на такий рівень розуміння єдності світу, що дозволить 
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ТЕОРІЯ І ПРАКТИКА ПРОФЕСІЙНОГО СТАНОВЛЕННЯ 
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